

[连线]
湖北
暖 / 流 / 接 / 力

争取早日全面胜利

通大附院援黄石医疗队：
转战新战场 做好新工作

“目前在康复隔离点的隔离观察人员有50人左右，我们每天都会对他们进行检查。”昨天，通大附院援黄石医疗队队员、通大附院感染性疾病科副主任医师赵华告诉记者。“黄石的情况也在逐步好转，我们在黄石市中医院的工作已经告一段落，新冠肺炎确诊病例也已在14日清零。”

据了解，12日，赵华带领通大附院呼吸与危重症医学科主管护士邹莉莉，来到了黄石市开发区铁山区康复隔离点，开始了又一个新战场的工作。

“现在仍然是疫情防控的关键时刻，我们一定会把工作做实做细。”邹莉莉说。她介绍，第一天到达隔离点后，他们首先对隔离点的基本情况进行了解。当天，入住隔离点的有52人，其中

年龄最大的是一位86岁的奶奶，最小的是一个半月的婴儿，分别住在5个楼层，一人一间。

“在隔离点和在隔离病房一样，都要穿上防护服。”邹莉莉介绍说，“今天我们一口气爬上五楼，一个一个房间查房、问候。当他们得知我们是江苏医疗队的队员时，大家都很高兴，更多的是感激，他们都说你们来了真是太好了！你们辛苦了……”

邹莉莉在隔离点遇到了一位从她工作的重症病房里出院的患者，再次看到邹莉莉，患者显得十分激动。这位患者随后掏出手机，向邹莉莉展示了特别制作的照片，以此表达感谢之情。“看到这些照片，除了感动之外，我更为我从事的工作而自豪！”

回忆起当初这位患者在医院

的情况，邹莉莉依然记忆犹新。她说：“还记得第一天进病房时的情形，这名患者正在进行高流量吸氧，氧浓度达到60%，说话都会累得直喘气。如今他说话中气十足，还不忘叮嘱我们注意自身防护，注意安全！”

“这边的总体医疗条件不如医院，因为有一些人原本就有高血压、糖尿病等基础疾病，这就要求我们更加关注这些康复患者的情况，一旦有情况我们就会及时把他们送到医院治疗。”赵华说，“还有一些人精神压力还是比较大，需要我们进行心理疏导，让他们放松心情。”赵华表示，他们将听从指挥部统一部署，继续坚守岗位，做好工作，争取抗疫战斗的早日全面胜利！

本报记者李波

“师徒姐妹花”携手解决护理难题

15日，周日，但对于驰援湖北黄石的市妇幼保健院ICU护士长陈小潍、护士徐梦瑶来说，这一天仍然并非休息日。她们一如既往忙碌在抗疫一线。



师徒姐妹花。
市妇幼保健院提供

场没有硝烟的战“疫”中并肩战斗，守护生命。

**每天互相打气
讨论护理难题**

到达黄石后，师徒二人迅速投入战“疫”。面临新的工作环境、不同的病人，陈小潍对徒弟徐梦瑶能否快速适应工作有些担忧。为此，每次她下班回来后，都会在徐梦瑶房间门口停留片刻，问问徒弟的工作情况，有没有遇到一些护理难题。驰援黄石20多天以来，师徒俩每天都会一起学习交流，互相鼓励加油，将压力转化为动力，共同携手在黄石市中心医院ICU守护病人，和疫魔战斗。

为了做好自我防护，防止交叉感染，她们需要每天戴N95口罩、面屏、手套，穿防护服、隔离衣、鞋套等防护用品。“全副武装”之后，她们就不能喝水、上厕所，加上照顾的病人很多，常常是连续工作五六个小时、甚至是更长的时间。在穿着防护服自己缺氧的状态下，还需护理气管插管、EMCO、CRRT等重症患者，要定时给病人翻身、拍背、吸痰、俯卧位通气、药物治疗和基础护理等等。“这些操作都是ICU护士必须掌握的技能，由于穿防护服后操作变得缓慢，为了提高工作效率，我们每天下班后通过微信的方式互相交流各种工作技巧及

注意事项，确保护理质量。”徐梦瑶说，师父的悉心指导，对于她在抗疫一线的实战大有裨益。

前几天，徐梦瑶在朋友圈写下这么一句话：“在这抗疫前线，我真的毫无形象可言，没有发型了，脸上的勒痕也消不掉了……”师父陈小潍看到后，立即留言回复：“我想说，此时的你才是最美的！我们也是女儿身，我们也爱美，但有苦不言苦、有累不言累，用生命守护生命，只为山河无恙，你我皆安！”

**疫情不除不撤
期盼春光明媚**

3月5日，黄石市中心医院首批4名危重症患者康复出院，“看着患者一个个好起来，我们的心情也如同春暖花开般明媚了。”随着黄石疫情防控取得的阶段性胜利，眼下，师父陈小潍加入到江苏省医疗队“基层医院指导组”的工作中去，而徒弟徐梦瑶则继续坚守在黄石市中心医院。

“疫情不结束，我们决不撤退！”这对“师徒姐妹花”表示，无论在ICU病房，还是在基层防控一线，她们都将尽己所能，毫无保留地和黄石当地的同行分享专业的护理知识，为黄石2020年的春天贡献她们的力量。

本报记者冯启榕
本报通讯员韩斌

抗疫前线

驻京涉外疫情防控工作组成员
市老年康复医院护士：

看到家乡人，他们都很开心



很开心。
入境来通人员看到家乡人
市老年康复医院提供

京南站乘坐高铁。”吴冬梅告诉记者。据她介绍，我市驻京涉外疫情防控协调组又按照职能分设了综合协调组、后勤保障组、转运组、感控组等小组。吴冬梅和董惠心作为转运组的工作人员又被分成了两个小组，每个小组配备一名司机、一名医护人员、一名民警。

“中午，我们刚刚把3名分别从意大利和阿联酋回国的返通人员送上高铁，他们将在抵达昆山后再由相关部门转运回南通。”昨天下午，记者联系到身处北京的市老年康复医院中西医结合科护士长吴冬梅，她和另外一位同事，重症医学科护士董惠心一起，在我市驻京涉外疫情防控工作组负责人入境来通人员的转运工作。

据了解，吴冬梅当天转运的3名南通人中，一名从意大利回国，要返回南通市区。另外两名都是从阿联酋迪拜回国，一名回海安，一名回如皋。“看到家乡人，他们都很开心。今天上午8点多我从指定酒店接到他们3人，然后将他们送到北

京南站乘坐高铁。”吴冬梅告诉记者。据她介绍，我市驻京涉外疫情防控协调组又按照职能分设了综合协调组、后勤保障组、转运组、感控组等小组。吴冬梅和董惠心作为转运组的工作人员又被分成了两个小组，每个小组配备一名司机、一名医护人员、一名民警。

“这两天，按照上级的指示，我们先到隔离点接到来通人员后，把他们送到指定的酒店。由于酒店和高铁车票都是个人自理的，这就要求其他各组要提前做好酒店、车站的衔接工作。”吴冬梅说。

据了解，这些入境返通人员在进

站乘车前，都要经过几道关卡测量体温，在对他们的身份及相关信息进行

核查后，才会被允许乘车。“我们在

转运过程中一方面要对入境人员进

行心理疏导、讲清流程，另一方面也

要帮助他们做好防控工作。”董惠心

透露，“这一套流程我们都会全程监

督，一方面是为了保证入境人员的

安全，另一方面也是为了保证其他人

员的安全。”本报记者李波

昨天上午，南通双羊生态农业科技有限公司总经理张晓虎向武汉捐赠36箱芦笋香菇浓缩液——

星夜兼程送去食疗产品



张晓虎将捐赠武汉的芦笋香
菇浓缩液装车。
记者杨新明

早上8点前抵达定点捐赠的部队医院。“为了支援抗击疫情，你们星夜兼程奔波在旅途上，不辞劳苦，感谢你们为抗‘疫’医护人员送来了食疗宝贝。”一到部队医院，院方后勤保障部人员早已为他们准备了热干面、蛋饼和茶水。等张晓虎和钱勇吃过早餐，院方举办了简单而又隆重的捐赠仪式。

13日夜，张晓虎接到中国园艺协会芦笋分会的通知，要求把准备捐赠武汉抗疫前线两家定点医院的36箱芦笋香菇浓缩液务必于15日上午送达。接到紧急通知，张晓虎当场决定：“我和员工钱勇两个人开车前往武汉送去爱心物品。”

14日晚6点，吃过晚饭，张晓虎驾驶装载36箱芦笋香菇浓缩液的汽车，从如东县曹埠镇甜水村启程，踏上爱心之旅。一路上，他和钱勇轮流驾驶，经过一夜奔波，于昨天

向部队医院捐赠了18箱芦笋香菇浓缩液，张晓虎驾车赶往武汉大学，同样捐赠了18箱芦笋香菇浓

缩液。

南通双羊生态农业科技有限公司

是中国园艺协会芦笋分会会员企

业，3月4日，张晓虎等采购的辅料

一到工厂，连续3天突击，生产了36

箱芦笋香菇浓缩液。

记者杨新明 徐爱银

通讯员洪绍敏